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A p a r e In f iecare Dumineca . 

Jertfă supremă. 
Isus Hristos, Regele iubi

rii cere iubire deia noi. Ei 
vrea să stăpânească inima 
noastră în întregime, vrea 
să fie singurul nostru scop 
şi singura noastră dorinţă. 
Acestei dorinţe trebue să jert
fim toate celelalte. Să renun
ţă.» pentru Ei, la dorinţele 
noastre care ne-ar depărta, 
sau nu ne-ar duce mai a-
proape de Ei iată în ce se 
rezumă filosofia creştinească. 
Să stârpim din inirna noastră 
orice sentiment, care se vâ
ră între Isus şi noi, iată, 
jertfa supremă creştinească-

Faptele noastre izoresc 
din sentimente şi dorinţe. 
Dacă vom supune aceste 
unei selecţii riguroase, din 
punct de vedere creştinesc 
şi faptele noastre vor fi, prin 
caiitatea lor, plăcute iui Isus. 
Aceasta înseamnă că prin 
fiecare din ele ne vom a-
propia de El. Dacă însă nu 
punem frâu dorinţelor şi sen

timentelor noastre, apropie
rea aceasta ne va fi imposi
bilă. Vom acţiona numai în 
serviciul lor, toată enerjia 
ni se va consuma în acţiu
ni, care ne închid între zi
durile întunecoase ale păca
telor,, oprindune să străbatem 
prin ele, la lumină, la Isus. 

Isus, cel mai mrre şi a-
dânc dintre toţi filosofii, a 
ştiut că din dorinţe se nasc 
faptele, iar dorinţele se ivesc 
în urma sentimentelor. De 
aceea ne s p u n e : „tot ce iu
beşte pe tată sau mamă mai 
mult decât pe mine. nu este 
vrednic de mine, şi cel ce 
iubeşte pe fiu sau tată mai 
mult decât pe mine, nu este 
vrednic de mine". E clar că 
Isus n'a voit aici să inter
zică iubirea părintească sau 
iubirea copiilor faţă de pă
rinţii lor, pe care Ie pretin
de în alt loc, ci numai a 
subliniat că Ei trebue să fie 
iubit peste toate. Iubirea 

Preţul unui exemplar: 1 Leu 

noastră supremă El trebue 
să fie şi numai în El poate 
să iubească în mod corect 
şi sănătos părintele pe co
pilul şi copilul pe tata sau 
mama iui. Tot ce este mai 
sus pus în inima noastră 
decât iubirea faţă de Isus, 
poate sâ fie sentiment bol
năvicios, maimuţăreala, exa
gerare, izvorul relelor multe 
şi mari, dar nu simţire care 
ne apropie de dulcele Isus. 

Dacă prin sentimentele 
noastre rânduite de legi dum • 
nezeieşti putem greşi faţă 
de legea iubirii, cu atât mai 
mult greşim când îngrijim 
în inima noastră vr'un sen
timent oprit. Aceasta trebue 
din rădăcini smuls din su-

j fietuT nostru. Smulgerea a-
i 

I ceasta este duresoasă, de 
multe ori pare insuportabilă, 
dar dacă ne cugetăm la 
iubirea nemărginită a lui 
Isus faţă de noi, toate se 
vor uşura. 

Jertfa supremă nu rămâ

ne neîncoronată. 



Pelerinaj românesc la Roma. 
In zilele de 7—22 Mai 1936, 

sub patronajul I. P. S. episcop 
din Oradea, Valeriu Traian Fren-
tiu, s'a organizat un pelerinaj 
românesc la Roma. Au partici
pat 62 de pelerini din toate păr
ţile tării. Conducător : Păr. ca
nonic Ludovic Tăutu din Ora
dea, în legătură cu CIT (Com
pagnie Italiana Turismo). 

întâia oprire a fost la Ve
neţia, a doua la Padova, a treia 
la Florenţa. Pretutindeni s'au 
oficiat slujbe religioase româ
neşti în principalele lăcaşuri de 
închinare creştinească ale Itali
enilor : la San-Marco în Vene
ţia, în biserica S. Anton la Pa
dova, în catedrala Santa Maria 
dei fiori din Florenţa. 

Sosirea pelerinilor la Roma 
s'a întâmplat la 12 5, 1936, în 
ziua deschiderii expoziţiei mon
diale a Presei Catolice. 

Solemnitatea deschiderii a-
vând caracter strict oficial, la 
aceasta n 'au putut fi admişi 
decât cardinalii, patriarhi, arhi
episcopii, episcopii, prelaţii, cor
pul diplomatic de pe lângă S. 
Scaun şi câţiva reprezentanţi ai 
comitetelor nationale ale Presei 
Catolice. Aceşti reprezentanţi 
pentru România au fost : Păr. 
canonic 1. Georgescu, vicepre
şedintele comitetului de presă 
al AGRU-Iui, păr. L. Tăutu sec
retar general şi păr. Dr. Pal 
delà Iaşi (Moldova). 

La expoziţia Presei 
Catolice 

Această solemnitate s'a des
făşurat în sala cea mare a Ex

poziţiei, anume amenajată în / 
acest scop. Pe peretele din fată, 
adecă în dosul scenei, se vede
au următoarele semnificative 
cuvinte latineşti: „Negreşelni-
cului învăţător al adevărului 
se închină armele adevărului" 
(Inerranti veritatis magistro ve-
ritatis arma deduntur). Peretele 
din dreapta era împodobit cu 
un frumos tablou reprezentând 
învierea Domnului Hristos, iar 
cel din stânga închinarea ma
gilor şi a păstorilor Ia naşterea 
din Betleem. 

Exact la ora indicată şi în-
tr'o atmosferă de sărbătorească 
reculegere, Sf. Papa Pius XI, 
însoţit de suita sa, îşi face a-
parilia în sala festivă. Imediat 
contele Dalia Torre, preşedin
tele expoziţiei ia cuvântul, ce
tind un discurs în care arăta 
scopurile urmărite de organi
zatori, întâiul a fost înfăţişarea 
rezultatelor de până acum ca 
într'o oglindă fidelă. Al doilea, 
trezirea interesului preoiimii şi 
a credincioşilor pentru cea mai 
puternică armă a zilelor noas
tre : Presa periodică. 

Cuvântul S. S. Papa 
Pius XI 

Răspunzând, Papa Pius XI 
mulţumeşte tuturor celor ce s 'au 
ostenit pentru înfăptuirea aces 
tui gând măreţ. Salută cu pă
rintească dragoste pe toji cei 

de fată şi pe cei ce din cuvi
oase pricini n 'au putut să vie. 
Ii pare rău că lipsesc dela ex
poziţie două lari mar i : vasta şi 

greu încercata Rusie şi Germa
nia, în deosebi cunoscută şi 
dragă. Despre Rusia spune că 
cu adevărată furie distruge tot 
ce e religios, mai cu s e a m ă 
catolic ; totul, afară de credinţă 
şi eroism care ele înscriu zilnic 
noui şi slăvite capitole de mar-
tirologiu. Iar despre Germania, 
că, împotriva oricărei dreptăţi 
şi adevăr, prin voite identificări 
artificiale şi confuzii între reli
gie şi politică, nu se admite 
existenta unei prese catolice. 
Şi într'o tară şi cealaltă acestei 
prese i se face cinstea de a se 
teme de puterea ei, de a i se 
aduce omagiul cuvenit numai 
adevărului : de a l nega şi a i 
se împotrivi cu încăpătinare. 

Ziariştilor le atrage luarea 
aminte esupra comunismului. 
Acesta ameninţă totul, întinde 
curse în ascuns şi atacă făţiş: 
demnitate individuală, sfinţenie 
familiară, ordine şi siguranţă 
civilă, religie. Pilde înfiorătoare 
sun t : Rusia, Mexic, Spania, 
Uruguai, Brazilia Propaganda 
ascunsă, tăinuită e mai primej
dioasă decât cea violentă, făţişă. 
Arată apoi marea greşală a 
celor ce împiedecă Biserica să 
lupte împotriva acestei propa
gande. „Strigătului înfricoşător 
a celor fără Dumnezeu — în
cheie Papa — „expoziţia noas 
tră îi răspunde cu încrezătoa-
rea şi mişcătoarea rugăciune 
liturgică din timpul Paşt i lor: 
Rămâi cu noi, Doamne, căci 
ziua s'a plecat. Un trist amurg 
ce pare prevestirea unei nopţi 
şi mai triste se iasă peste lu-



mea întreagă: Rămâi cu noi 
căci atunci sj în întunecime ne 
va străluci ai n e va povăjui lu
mina ta;.- rătnâj cu noi Doamne! 

Expoziţia 

A urmat vizitarea expoziţiei 
nespus de interesantă şi suges
tivă. Naţiunile mari (Franţa, 
Italia, Belgia, Portugalia, Olan
da, Angliei au pavilioane spe
ciale. S'ar putea scrie volume 
întregi despre pavilionul fiecărei 
naţiuni mari. Noi, Românii, fi
gurăm în două să l i : una des
tinată aproape în întregime 
nouă, fiindcă celelalte neamuri 
balcanice (Bulgari, Greci, Al
banezi), toti laolaltă abia au 
jumătate d e perete. Deosebit 
d e aceas tă sală, Românii Uniţi 
— elementul catolic cel mai de 
s e a m ă din România — mai au 
un colţişor şi în sala riturilor 
orientale, alături de Ruteni, Ar
meni, Sirieni, Arabi, Copji etc. 
Nu ne putem plânge că nu ni s a 
da t atenţia cuvenită. Că ne-am 
fi putut prezenta mai bine, e 
altă socoteală. Aceasta, însă, 
r e priveşte pe noi, nu comite
tul d e organizare al expoziţiei. 
Mai amintim că Păr. canonic 
I. Georgescu a tipărit în franţu
zeşte răspunsul la „Schema 
pentru un studiu asupra presei 
periodice catolice si necatolice 
din România" (Orade, 1935,192 
p . în 8° mare 60 de lei), Aceas
tă lucrare durabilă credem că, 
răspândită în număr potrivit de 
exemplare, ne va face un ser
viciu mai bun decât expoziţia 
noastră din care lipsesc deo
camdată tablourile statistice, dia
gramele, hărţile şi care expozi
ţie şi de altfel aie caracter efe
mer-

Dacă n'au putut asista toti 
pelerinii români la solemnitatea 
deschiderii expoziţiei presei, în 
schimb toti au vizitat cele patru 
mari bazilici creştine: San Pie-
tro, San Paulo fuori de mura 
Santa Măria Maggiore şi San 
Giovanni di Latrano, apoi San 
Pietro în vinculo, catacombele, 
muzeele ş. a. In deosebi miş
cătoare a fost slujba româneas
că oficiată la mormântul S. 
Petru. N a fost inimă care să 
nu fi palpitat de emoţie, când 
s ' a rugat acolo „pentru unirea 
tuturor". Mai ales Românii tre-
bue să se apropie cu cea mai 
mare evlavie de acest mormânt 
şi de scaunul urmaşului lui 
Sân-Petru, fiindcă, alături de 
Mântuitorul, nimeni nu e mai 
mult pomenit ca purtătorul chei
lor împărăţiei cereşti. El e so
iul nedespărţit al Domnului 
Hristos şi în basmele populare. 

Audienta la Papa 
Pius XI 

Neuitată rămâne audienta 
avută de pelerinii români la 
Papa Pius XI Joi, 14, 5. 1936. 
La ei s 'au adaos studenţii teo
logi din noul colegiu românesc, 
numit după numele actualului 
papă-ctitor, apoi câţiva membri 
ai coloniei române din Roma. 
încât numărul lor se apropia 
de sută. 

Primit în genunchi de peleri
ni, S. Părinte trece pe dinaintea 
fiecăruia, dându-i inelul să-1 
sărute. Prezentările le face Ex
celenta Sa I. P. S. episcop V. 
Tr. Frentiu dela Oradea. Când 
Papa ajunge în fata păr. cano
nic 1. Georgescu, acesta îi pre

zintă în semn de omagiu noua 
sa lucrare : „La presse pério
dique en Roumanie", frumos 
legată în piele albă şi împodo
bită cu insignele papale. Dom
nului general Dănilă Popp, Sf. 
Sa a ţinut să-i adreseze câteva 
cuvinte de recunoaştere şi mân
gâiere, spunând că ştie delà I. 
P. S. Frentiu ce creştin bun şi 
evlavios este DSa (se cuminecă 
zilnic !) Pontiful e viu impresio
nat de frumuseţea şi originali
tatea costumelor nationale ale 
pelerinelor noastre. Când a ajuns 
în dreptul doamnei Valeria Dr. 
Bledea născută Radu, i s 'a a-
tras luarea aminte S. Părinte 
asupra darului ce aceasta a 
făcut bisericei noului colegiu 
prin prestolnita (acoperitoarea 
de altar), înfăţişând în cusături 
frumoase cina cea de taină. 

Papa Pius XI către 
pelerini 

Isprăvind această ceremonie 
P a p a Pius XI se opreşte în uşa 
prin care venise şi de acolo 
adresează pelerinilor următoa
rele cuvinte : 

Mă bucur ori de câte ori 
pot să văd pe Români. După 
cum arată şi numele vostru — 
Români Romani — între tara 
voastră şi între Roma sunt le
gături vechi, nepieritoare. Ceta
tea religioasă a Românilor, Când 
au plecat ostaşii lui Traian — 
episcopul vostru încă se chiamă 
Traian — să cucerească Dacia 
şi s'o aducă în lumina istoriei, 
odată cu ei au plecat şi cei 
dintâi creştini în România de 
astăzi. De aceea eu sunt în
credinţat că voi încă a{i venit 



să veneraţi nu numai monu
mentele originei voastre glori
oase , ci să vă închinaţi si a-
mintirii Sfântului Petru care nu 
poate fi înlăturat din tradiţiile 
ş i din viata neamului vostru. 

In aceas tă privinţă, nădejdi 
îndreptăţite ne d ă prezenta unui 
număr din ce în ce mai frumos 
d e tineri în colegiul vostru şi al 
nostru. De aceea binecuvânta
rea noastră părintească e nu 
numai pentru aceşti fii aşa de 
apropiaţi sufletului nostru ci şi 
pentru voi toti a p r o p i a ţ i 
sau d e p ă r t a ţ i , pentru 
familiile şi rudele voastre şi 
pentru scumpa voastră tară, 
România. Drept amintire dela 
aceas tă vizită făcută părintelui 
comun al creştinătăţii, Vă rog 
s ă primiţi câte o iconiţă pe care 
Vi-o va d a veneratul nostru 
frate episcop dela Oradea" . 

Urmează binecuvântarea a-
postolică, primită de pelerini în 
extaz de fericire, gândindu-se 
că ea vine dela urmaşul ace
luia care a fost predestinat să 
fie temelia Bisericei şi căruia 
puterea cheilor de a lega şi 
deslega, de-a binecuvânta şi 
osândi, i s'a dat şi deosebit 
şi chiar mai presus de ceilalţi 
apostoli, ca el, oarecând întor-
cându se să întărească pe fraţii 
săi..-

Adânc mişcaţi, pelerinii in
tonează spontan, ca la un 
semn magic, fără de nici o probă 
prealabilă, de trei ori, înălţăto
rul „Mulţi ani trăiască 1 Mulţi 
ani 1 Scena a fost atât de im
presionantă, încât S. Părinte, 
după al treilea acord, nu s'a 
putut răbda să nu se mai în
toarcă odată cu fata către pe
lerinii români, adresându-le în
duioşătorul „Adio 1" 

N'a rămas ochiu nemuiat în 
lacrimi, nici inimă necutremu
rată de fiori d e dragoste pentru 
locţiitorul lui Hristos pe pămâ-
nit, pentru capul şi părintele 
tuturor bisericilor din Răsărit 
ca şi din Apus, pentru Prea 
Fericitul, Prea Sfântul, cel de o 
potrivă cu îngerii întru Hristos, 
Părintele părinţilor, Sfinţia Sa 
Papa Pius XI, pentru care toată 
suflarea românească nu se poa
te ruga îndeajuns ca bunul 
Dumnezeu să-1 {ine întru lun
gime de zile... 

Coborâţi în curtea San-Da
masco, pelerinii se fotografiază 
împreună. Cei mai mulţi trec 
apoi încă odată prin basílica 
San-Pietro să se închine moaş-
telui acestuia. 

Sfinţirea bisericii ro
mâneşti din Roma 

Istorică române şi ziua de 
Duminecă 17. 5, 1936, data 
binecuvântării bisericii noului 
colegiu românesc „Papa Pius 
XI". Aşezată pe vârful Janicu-
lului, lângă farul menit să lu
mineze cea mai bună parte a 
acestei coline, Ia cotitura unei 
încântătoare serpentine, având 
intrare deosebită de a colegiu
lui şi putând deservi şi alte 
nevoi sufleteşti decât cele pen
tru care în rândul întâiu a fost 
destinată, cu iconostas, cor şi 
o acustică minunată, această 
biserică e pur şi simplu un giu
vaer pe care Sf. Părinte, alături 
de atâtea altele, îl cinsteşte 
Bisericii noastre. Icoanele prin
cipale zugrăvite cu o artă de
săvârşită sunt Domnul Hristos, 
Maica Sfântă, S. loan Damas-

chinul şi S. Nichita (Nicetas) 
din Remesiana apostolul Ro
mânilor. La mijlocul iconosta
sului, între cele două şiruri d e 
icoane, se citesc sugestivele 
cuvinte ale apostolului: «Tutu
ror celor din Roma, iubiţilor lui 
Dumnezeu celor sfinţi, credinţa 
voastră se vesteşte în toată lu
mea" . După binecuvântarea a -
cestora, I. P. S. episcop Frenjiu 
face citeţi (anagnosti) pe cinci, 
clerici ai noului seminar. Apoi 
începe liturghia. 

După eşirea cu darurile L 
P. S: asistat de păr. prepozit 
Al. Breban dela Baia Mare, 
canonicii I. Georgescu şi L. 
Tăutu dela Oradea, de preoţii 
Dragomir şi Crihălmean, hiro
toneşte de preot pe diaconul 
Gheorghe Grecu din eparhia 
Clujului. E cu deosebire im
presionantă încunjurarea şi să
rutarea celor patru colturi a l e 

altarului făcută de candidatul 
la preoţie, condus de cei dintâi 
doi canonici, dar şi celelalte 
acte ale consacrări i : lipirea 
frunţii noului hirotonit de m a s a 
sfântului altar, punerea mâini
lor episcopului, dramatica lui 
îmbrăcare cu odăjdii. La fel ş i 
hirotonirea diaconilor Iuliu 
Hirte din Oradea şi Vasile Ţi-
plea dela Baia Mare, după con
sacrarea speciilor euharistice. 

Răspunsurile liturgice le-a 
dat frumosul cor al elevilor 
colegiului „Papa Pius XI". a-
jutatf de fraţii lor din colegiul 
de Propagada Fide, sub con
ducerea destoinică a tânărului 
Ilutiu „cantus magister" în a-
cest dn urmă colegiu. 

In afară de pelerinii români 
şi cei doi miniştri ai României 



<}. Aurel loan Vassiliu dela 
Vatican şi d. Ion Lugoşianu 
«dela Quirinal, la aceste înălţă
toare solemnităţi as i s tă : Excel. 
^Sa Mons. Giuseppe Cesarini, 
-asesor la Congregaţia Orientală; 
Exe. Sa Mons. Thaci, arhiepis
c o p de Scutari; Mons. Párente, 
rectorul colegiului de Propa
ganda Fide ; Mons. Eurico Be-

nedet t i dela Bibliateca Vatica
na ; Mons. Mojoli dela Congre
gaţ ia Orientală; Mons. Mulders 
dela universitatea catolică din 
Nimega: P. Preseren S. I. ase
s o r ; PP. S. Salaville şi De Mees-
ter ; directorii şi elevii colegiilor 
grec şi rutean ş. a. 

Predica 1. P. Sa ep . 
Frentiu 

La sfârşitul slujbei I. P. S. 
episcop Frentiu, întemeindu-se 
pe evanghelia zilei (a orbului 
-din naştdre), rosteşte o foarte 
potrivită predică ocasiónala. I. 
P. S. Sa trage luarea aminte 
asupra munificentei şi bunătăţii 
S. Părinte care a zidit cu toată 
cheltuiala sa colegiul şi biseri
ca aceasta pentru formarea vii

torilor apostoli ai neamului. 
Ei vor fi pildă tuturor şi vor 
munci ca toji să fie una. Po
porul român îşi are obârşia 
de la Roma. Printre coloniştii 
împăratului Traian au fost şi 
•creştini, precum a zis şi S. Pă
rinte Papa. Ei au adus cei din
tâi sămânţa credinţei creştine 
în părţile noastre. Pân în seco
lul al Xl-lea noi am fost în 
legătură sufletească cu Roma. 
Desbinarea cea mare a Bisericii 
Răsăritului de centrul unităţii 
s a făcut fără ştirea şi învoirea, 
da r spre paguba şi stricăciunea 

noastră cea mai mare. Aşa au 
început anii blestemului în mij
locul neamului românesc. La 
1700 marele arhiereu Atanasie 
Anghel Popa ridică acest bles
tem dela Românii Transilvăneni 
şi aduce în schimb binecuvân
tarea unirii. Dela Blaj, centrul 
Bisericei unite, această bine
cuvântare trece pe rând, în toate 
părţile locuite de Români. Ele
vii colegiilor din Roma au fost 
cu deosebire purtătorii acestei 
binecuvântări cereşti. Idealul 
de unitate natională-politică e 
astăzi aproape în întregime în
făptuit. Pentru întărirea acestei 
unităţi se cere şi o altă unitate 
superioară: cea religioasă. 

I. P. S. episcop Frentiu în
cheie mulţumind lui Dumnezeu 
pentru nemărginitele daruri re
vărsate asupra neamului nostru 
întreg, apoi S. Părinte P a p a 
Pius XI pentru aceste ctitorii 
mari cari îi vor înscrie numele 
cu litere neperitoare în analele 
naţiei şi Bisericei noastre. Cer
şeşte apoi harul lui Dumnezeu-
asupra tuturor celor de fată, a-
supra celor depărtaţi, dar atât 
de iubiţi de acasă, asupra M. 
Sale Regelui Carol II, asupra 
stăpânirii sale care are să lupte 
cu atâtea greutăţi în aceste zile 
critice. I. P. Sa ar dori să audă 
de pe buzele tuturor Românilor 
mângâietoarele cuvinte rostite 
de orbul din naştere tămăduit 

în chip miraculos: „Cred Doa-
m.ne 1 

Pelerinajul şi măreaţa săr

bătoare dela Roma nu se pu- ! 

feau încheia cu o rugăciune j 

mai potrivită, mai semnificativă j 

decât aceasta. ! 

Toti pelerinii vor păstra a-
mintiri neuitate din aceste z Ie 
cu privelişti şi evenimente mă
reţe. 

Preafericitul Părin
te Papa Piu XI 
a intrat în anul al optzeci-
lea din vieafâ. Al 261-lea 
urmaş al sfântului Petru 
parcă nu simţeşte sarci
na grea a anilor, la cari 
putini ajung. 

Corabia lui Petru câr
muit de octogenarul câr
maci zboară pe deasup
ra valurilor viforoase a le 
lumii fără săp iarză chi
ar numai pentru un mo
ment, din vedere inaltul 
scop impus de Mântuito
rul : împărăţia lui Hristos. 

Noi românii în special 
am simţit şi simţim grija 
ce ni o poartă capul v ă 
zut al B i s e r i c i i . Se 
minarul românesc din 
Roma şi biserica româ
nească de acolo, sunt 
fapte, care vorbesc. 

Activitatea Preaferici
tului Părinte nu are mar
gini. Fiecare an din vie
ata Lui contribueşte cu 
un nou capitol la istoria 
Bisr ic i i şi a lumii. Fie
care zi este un nou pas 
cătrâ realizarea progra
mului arătat în cuvânta
rea rostită Ia încorona-



rea Lui şi care; s e cu
prinde în cuvinte atât de 
puţine : Pacea lui Hrisfos 
în împărăţia lui Hristos. 
Din inimă ne rugăm: Pe 
Preafericitul Părintele 
nostru Papa Piu al Xl-lea 
Doamne păzeşte-L intru 
mulţi ani. 

— Excelenta Sa Msgr. Va -
lerio Valer i nunţiul apostolic 
pentru România, a fost mutat 

din Bucureşti — micul Paris — 
la adevăratul Paris, tot în cali
tate de nunţiu. Aceasta numire 
este dovada aptitudinilor iui 
excepţionale, căci în ierarhia, 
diplomaţiei Vaticanului postul 
de nunţiu la Paris este primul. 
Dragostea ce a avut o fată de 
noi, românii uniji ne îndreptă
ţeşte să credem, ca în înalta 
lui situaţie de acum, §i în ceie 

viitoare şi mai înalte nu ne va 
uita şi vom avea în persoana 
lui un apărător cald în cauze
le noastre. 

— Moar tea unui card ina l . 
In 20 Maiu a repausat in Roma 
cardinalul Alexie Lepicier. In 
diferitele servicii ale diplomaţi
ei Vaticanului şi în cele mai 
depărtate colturi ale globului a 
adus servicii preţioase Bisericii. 
A fost reprezentantul sf. Scaun 
în Anglia, Scoţia, India, Abisi
nia şi Eritrea, iar în ce priveşte 
domeniul ştiinţei, în calitate de 
profesor de dogmatică la cole
giul Urban de Propaganda Fide, 
a lăsat multe şi valoroase pu
blicaţii. 

— Inima lui I sus , excelen
ta revistă, apare în Aiud. Di
rector Msguiorul han Bucur, 
profesor Aiud, redactori : loan 
Belu şi Ovîdiu Hulea, 

In numărul 5, care ne-a sosit 

într'un ari;col, întitulat : Mai 

mult apostolat, redacţia arată 
motivele, care a u determinat 
redacţia ca să scoată aceas ta 
revistă, care are menirea de a 
lărgi hotarele împărăţiei lui 
Hristos. Lipsa apariţiei acestei 
reviste o dovedeşte faptul, c ă 
sunt unele comune, unde se 
găsesc 20 până la 50 cititori. 

Apare odată lunar. Abona
ment : pe an 40 lei. Numărul 
3 Lei. 

— Buna mena je ră s a u ca r 
te d e buca t e cea mai bogată 
şi mai practică din toate cărjiie 
de bucate, care a ajuns 8 ediţii. 
Scrisă de Ecaterina Dr. Comşa. 
Cartea cea mei folositoare pen
tru Doamnele Preotese, Se gă
seşte de vânzare la librăria 
Asocletiunii-Sighet. 

Citiţi şi "răspândiţi 
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7. Dumineca Tuturor sfinţilor 

cp . Evr. 11 ,33 . Evg. Mat. 10 32-38 

M. T e o d o r 

8. Luni Moaşte Teodor Str. 

9. Mărfi C. Ciril 

10. Mercuri M. Alexandru 

11. Joi ep. Varlolomeu 

12. Vineri C. Onufrie 

13. Sâmbăta M. Achiîina 

săptămânal. 
Iun i e 1936. 

Aşa lasă tot cel ce mă va mărturisi pe mine 
înaintea oamenilor, mărturisi-i voia şi eu pe eî îna
intea Tatălui meu carele este în ceriuri. 

Iară cel ce se va iâpăda de mine înaintea 
oamenilor şi eu mă voiu lăpăda de ei înaintea Ta
tălui meu carele este în ceriuri. 

Să nu vă pare că am venit să arunc pace 
pe p ă m â n t : n 'am venit sâ arunc pace, ci sabia. 

Căci am venit să despart pe om de tatăl său 
şi pe mamă de fatăsa şi pe noră de soacrăsa. 

Şi vrăjmaşii omului casnicii lui. 
Cel ce iubeşte pe tată său pe mamă mai mult 

pe mine, nu este vrednic de mine ; şi cel ce iubeş
te pe fiu sau pe fată mai mult decât pe mine, nu 
este vrednic de mine. 

Şi cel ce nu-şi ia crucea sa si nu vine după 
mine, nu este vrednic de mine- (Mat. 10, 33-38) 




